Sprawozdanie merytoryczne

z działalności Wielkopolskiego Banku Żywności za rok 2018
1. Dane organizacji
Związek Stowarzyszeń Wielkopolski Bank Żywności

Z siedzibą: ul. Borówki 6, 61-304 Poznań

Wpisany do Krajowego Rejestru Sądowego w dniu 09.07.1997 r., pod numerem 0000119439.

Nr REGON 630970914
Członkowie Zarządu:
a) Mieczysław Augustyn – Prezes Zarządu WBŻ;

b) Dorota Szuwalska – Kasprzak  – Wiceprezes Zarządu WBŻ;

c) Anna Prusak- Skarbnik Zarządu WBŻ;

d) Eugenia Kozłowska – Sekretarz Zarządu WBŻ;

e) Przemysław Kompf – Członek Zarządu WBŻ;

f) Witold Taczkowski – Członek Zarządu WBŻ.
 2. Zasady, formy i zakres działalności statutowej:
Związek Stowarzyszeń Wielkopolski Bank Żywności jest dobrowolnym i samorządnym Związkiem Stowarzyszeń. Stowarzyszenie może być członkiem krajowych i zagranicznych stowarzyszeń o tym samym lub podobnym charakterze działania. Celem Banku Żywności jest zmniejszanie obszarów niedożywienia  oraz przeciwdziałanie marnotrawstwu żywności.

Celem Związku Stowarzyszeń Wielkopolski Bank Żywności jest zapobieganie i walka 
z marnotrawstwem żywności, udzielanie nieodpłatnej pomocy żywnościowej osobom szczególnie tej pomocy potrzebującym oraz inicjowanie i koordynacja działań instytucji, organizacji i placówek charytatywnych zajmujących się rozdziałem żywności wśród osób potrzebujących.

Powyższe cele realizowane są przez:

a) Gromadzenie darów w formie pełnowartościowej żywności, od wszelkich podmiotów krajowych  i zagranicznych z zachowaniem aktualnie obowiązujących przepisów i norm sanitarno-epidemiologicznych.

b) Magazynowanie, segregowanie, paczkowanie, transport oraz nieodpłatny rozdział otrzymanej żywności wśród osób potrzebujących według zasad ustalonych przez władze Stowarzyszenia.

c) Podejmowanie działań mających na celu pozyskiwanie darczyńców i patronów dla przedsięwzięć odbywających się pod auspicjami Stowarzyszenia.

d) Współpracę z władzami państwowymi i samorządowymi.

e) Współpracę z organizacjami, stowarzyszeniami i instytucjami zainteresowanymi działalnością Stowarzyszenia.

f) Prowadzenie własnej działalności wydawniczej poprzez wydawanie folderów, biuletynów      oraz własnego czasopisma.

g) gromadzenie danych o podopiecznych będących w kręgu zainteresowania poszczególnych członków Stowarzyszenia.

h) Organizowanie imprez okolicznościowych oraz o charakterze charytatywno-towarzyskim mających na celu powiększenie zasobów.

i) Nawiązywanie kontaktów i współpracy z pokrewnymi stowarzyszeniami w Polsce i zagranicą.

j) Organizowanie szkoleń i kursów dla wolontariuszy, pracowników i innych osób zaangażowanych w działalność Stowarzyszenia oraz udział w audycjach i programach radiowych i telewizyjnych.

Wszystkie świadczenia i działania prowadzone przez Stowarzyszenie są nieodpłatne. Swoje cele Bank Żywności realizuje współdziałając na zasadach partnerstwa z przedsiębiorcami, przedstawicielami władz samorządowych, osobami prywatnymi, organizacjami pozarządowymi
 i kościelnymi zajmującymi się pomocniczością.
Członkowie WBŻ.
W roku ubiegłym, do Zarządu WBŻ wpłynęły 4 deklaracje przystąpienia do naszego Stowarzyszenia. 3 organizacje złożyły oficjalną rezygnację, a 2 zostały skreślone z powodu niepłacenia składek. Grono zwyczajnych członków WBŻ na koniec roku 2018 liczyło w rezultacie 69 podmiotów tj. o 1 mniej niż pod koniec 2017. 

Nie odnotowano żadnych skarg członków na władze i pracę biura WBŻ. 
Działalność Zarządu WBŻ.
Zarząd Związku Stowarzyszeń Wielkopolski Bank Żywności zbierał się czterokrotnie   
w ciągu roku na posiedzeniach, w trakcie których analizował sytuację Banku, zatwierdzał programy i plany działania przygotowywane przez Prezesa i Biuro (dotyczące spraw członkowskich, przedsięwzięć w zakresie realizowanych programów, akcji społecznych, pozysku artykułów spożywczych, kwestii finansowania inwestycji i niezbędnych wydatków, dalszego rozwoju infrastruktury Banku, itd.). 

Zarząd pracował w czasie posiedzenia w sześcioosobowym składzie; udział w zebraniu brał również przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
Działalność Biura Związku Stowarzyszeń WBŻ.
Zakres realizacji ubiegłorocznych zamierzeń przewidzianych w planie Biura WBŻ na rok 2018 obejmował:
Pozyskiwanie i sprawną dystrybucję dużych partii różnorodnych towarów, podtrzymywanie stałych oraz ponawianie kontaktów z producentami i dystrybutorami. W roku 2018 pracownicy Biura WBŻ podjęli szereg prac w celu poszerzenia grona darczyńców na rzecz WBŻ. Część kontaktów zaowocowała przekazaniem darowizn na potrzeby działań statutowych WBŻ. Odbieramy żywność z 10 marketów i 2 centrów hurtowych Poznania a także w partnerstwie  z organizacjami członkowskimi ze sklepów i hurtowni w Gnieźnie, Gostyniu, Jarocinie, Kaliszu, Mosinie, Komornikach, Luboniu, Ostrowie Wlkp., Szamotułach, Witkowie, Wrześni i Zielonej Górze. Odbiory z marketów w kolejnych latach będą ulegały dalszej intensyfikacji. Żywność przekazywana przez sklepy jest zróżnicowana (owoce, warzywa, pieczywo, produkty mleczne, wędliny) ale wymaga szybkiego zagospodarowania. Kontynuujemy współpracę z siecią restauracji KFC, odbieramy z 3 punktów w Poznaniu a z pozostałych 10 restauracji odbierają organizacje członkowskie upoważnione przez Bank. 

Dużym wyzwaniem dla Banku jest odbiór żywności z marketów z uwagi na rosnącą
liczbę punktów odbioru. Kierowcy w codziennej pracy odbierają także żywność z 3 piekarni a także darowizny od innych darczyńców, które maja miejsce do 10 razy 
w miesiącu. Pozyskiwanie nowych źródeł darowizn na rzecz naszych Członków stanowi obiekt stałego starania i działań Biura WBŻ. 

   Realizację czwartej edycji programu Wycofania owoców i warzyw – w skrócie WOW.  Program ma charakter interwencyjny i został przygotowany w odpowiedzi na embargo rosyjskie na produkty rolne z Polski. Bank Żywności zawarł umowy z organizacjami i instytucjami określające zasady programu, wzajemne prawa i obowiązki w tym zakres prowadzonej dokumentacji oraz sprawozdawczość. Do końca 2018 roku przekazaliśmy 19402 kg jabłek. Program WOW objęty jest dozorem Wojewódzkiej Inspekcji Jakości  Handlowej Artykułów Rolno – Spożywczych, która bada każdą partię warzyw i owoców, które trafiają do Banku Żywności. Dodatkowo mechanizm programu monitorowany jest przez WIJHARS, która poddała kontroli warunki realizacji programu zarówno w WBŻ jak w organizacjach realizujących program. Zarówno w Banku jak i organizacjach nie stwierdzono nieprawidłowości.
Realizację podprogramu POPŻ 2018 – Programu Operacyjnego Pomoc Żywnościowa – zagospodarowania nadwyżek żywnościowych Unii Europejskiej w ramach funduszu pomocy żywnościowej dla najuboższych rozpoczęliśmy we wrześniu 2018. Program jest krajowym programem operacyjnym pomocy żywnościowej na lata 2014-2020 i odbywa się według wytycznych przygotowanych przez Ministerstwo Rodziny Pracy i Polityki Społecznej. Do magazynów Banków Żywności trafiły następujące produkty: makaron jajeczny, makaron kukurydziany, ryż, kasza gryczana, herbatniki, mleko UHT, ser podpuszczkowy, groszek z marchewką, fasola biała, buraczki wiórki, koncentrat pomidorowy, powidła śliwkowe, filet z makreli w oleju, szynka drobiowa, szynka wieprzowa mielona, pasztet wieprzowy, gołąbki w sosie pomidorowym, kabanosy, cukier, miód i olej rzepakowy. Żywność trafiła do osób najuboższych poprzez organizacje pozarządowe a także ośrodki pomocy społecznej. W programie POPŻ  ponad 20 tysiącom najuboższych przekazaliśmy 941 575,25 kg żywności. Do programu przystąpiło 47 organizacji i instytucji. Oprócz działań obejmujących pomoc żywnościową realizowano elementy działań towarzyszących, mających na celu włączenie społeczne odbiorców końcowych pomocy. Każda z organizacji realizujących program realizowała działania włączenia społecznego w ramach działań. Dodatkowo Bank Żywności prowadził działania towarzyszące w formie warsztatów kulinarno – edukacyjnych oraz edukacji ekonomicznej. Warsztaty realizowane były przez edukatorów i dietetyków w oparciu o specjalnie w tym celu przygotowane materiały, scenariuszy warsztatów, z wykorzystaniem kompletnego zaplecza (kuchenka, piekarnik, naczynia do przygotowania i degustacji potraw, produkty służące do przygotowania dań, deserów). Uczestnicy warsztatów otrzymywali książeczki edukacyjne lub drobne przybory kuchenne. Każdy warsztat skierowany był do grupy maksymalnie 15 osób. W ramach monitoringu przebiegu programu odbyliśmy 3 wizyty kontrolne w organizacjach i placówkach realizujących program. Pracownicy Biura WBZ podczas wizyt monitorujących przebieg programu POPŻ sprawdzali zasady przechowywania, dystrybucji żywności oraz prowadzonej w związku z programem dokumentacji. Kontroli podlegały także działania towarzyszące obowiązkowe w ramach realizacji programu. Realizacja Programu PO PŻ objęta była dozorem administratora – Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa (dawna Agencja Rynku Rolnego), który odbył kontrolę w Banku Żywności dotyczącą realizacji działań towarzyszących. Do realizacji programu przez Bank Żywności nie wniesiono zastrzeżeń. Program wiązał się z wielu szkoleniami dla osób realizujących przedsięwzięcie – na poziomie MRPiPS, Federacji Polskich Banków Żywności. Szkolenia obejmowały część administracyjno – dystrybucyjną oraz dotyczącą warsztatów kulinarnych zgodnie z wytycznymi Ministerstwa. Bank Żywności zorganizował spotkanie informacyjne dla organizacji oraz przedstawicieli gmin i ośrodków pomocy społecznej. Program będzie kontynuowany w kolejnych latach. 


Organizację i przeprowadzenie Zbiórek Żywności. Całoroczna praca 
i wcześniejsze jej zaplanowanie pozwoliło na rozwinięcie i poszerzenie zakresu Zbiórki. 
W roku 2018 Wielkopolski Bank Żywności przeprowadził dwie Zbiórki.

       Wielkanocną Zbiórkę Żywności przeprowadzono w dniach 16-17.03.2018 w 107 placówkach handlowych w Poznaniu i gminach. Produkty spożywcze zebrane podczas akcji w gminach zostały rozdysponowane na terenie poszczególnych miejscowości. Zaangażowano organizacje z terenu miasta, jak i województwa. Dzięki wydrukowanym materiałom promocyjnym akcja była promowana na terenie miasta i gmin z dużym wyprzedzeniem czasowym.

      W Zbiórce przeprowadzonej w dniach 30.11-01.12.2018 w Poznaniu żywność zbierano na terenie 200 placówek handlowych w Poznaniu i  w gminach Wielkopolski. Do akcji włączyły się Firmy Comarch, Sodexo oraz szkoły. Świąteczne Zbiórki Żywności, jako masowe akcje, są coraz ściślej kojarzone z WBŻ. Media angażują się do tych przedsięwzięć, pomagając nam w szerzeniu idei Zbiórek – emisja spotów reklamowych, przeprowadzanie wywiadów z organizatorami i uczestnikami akcji, transmisja z miejsc zbiórki. Akcje te przebiegały przy zaangażowaniu ponad 1400 (zbiórka marcowa) i 2500 (zbiórka grudniowa) wolontariuszy – członków organizacji charytatywnych, uczniów i słuchaczy szkół oraz harcerzy. Coraz więcej organizacji w gminach zgłasza chęć pomocy w przeprowadzeniu akcji. Poza tym po raz kolejny w promowaniu akcji wykorzystano plakaty, naklejki, ulotki, koszulki i fartuszki. Noszenie pomarańczowych koszulek i fartuszków z logo Banku przez wolontariuszy pomaga promować Zbiórkę. Dzięki temu klientom marketu łatwiej było zlokalizować punkty Zbiórki. W ciągu całego roku 2018 z akcji charytatywnych i zbiórek Bank Żywności pozyskał ogółem 48 365 kg żywności. Nadal cieszymy się szerokim odzewem społeczeństwa –     ludzi wrażliwych na potrzeby innych i problem niedożywienia. Zmiana nastąpiła w długości akcji – zbiórki trwają dwa dni. Z tego względu jest też mniejsza ilość pozyskanych artykułów spożywczych.
          EcoWaste4 Food – uczestnictwo w projekcie Województwa Wielkopolskiego,   rozwiązania na rzecz nie marnowania żywności: planowane wsparcie dla Banków i organizacji partnerskich BŻ, dzień otwarty w BŻ, wizyty w Ferrarze i Marsylii (wymiana doświadczeń). Spotkania w grupach partnerskich celem szukania rozwiązań dotyczących marnowania żywności w województwie zarówno w Firmach jak i gospodarstwach domowych.
          Polagra Food – współudział w dniach 8-10.05.2018 Banku Żywności w Poznaniu 
w Targach Spożywczych w Poznaniu – Polagra Food, wizyta na stoiskach i kontakt z potencjalnymi darczyńcami.
          „ Nie marnujemy, edukujemy” – projekt na rzecz mieszkańców miasta. 
10 października 2019 roku przeprowadzono warsztaty kulinarne i edukacyjne o niemarnowaniu dla 100 dzieci i mieszkańców Poznania w restauracji Concordia Taste. Przygotowywano potrawy w oparciu o zasadę Zero Waste czyli nic nie marnujemy.
              Środki otrzymane ze Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich.
          Światowy Dzień Żywności – realizację w dniu 16.10.2018 w ramach obchodów Dnia Żywności wraz Restauracją Concordia Taste warsztaty kulinarne dl dzieci, lunch zero waste dla mieszkańców Poznania i kolację dla firm.

Poza tym byliśmy gośćmi programu o nie marnowaniu w TVP 3 Poznań. Federacja opracowała raport 2018 „Nie marnuj jedzenia”, zawierający wyniki badania opinii publicznej na temat marnowania żywności przez polskie społeczeństwo,  a także prezentację i informacje prasowe.  

          Wolontariat pracowniczy. Grupa 16 wolontariuszy z kadry managerskiej TESCO uczestniczyła w pracach magazynowo – transportowych a także w przygotowaniu posiłków w Stowarzyszeniach Pogotowie Społeczne i Markot. Wolontariat był czasem wymiany doświadczeń i poznania działalności Banku.
Wolontariat dotyczył także  pracowników Grupy RABEN oraz UPS
          Szkolenia wzmacniające kompetencję dla kadry Banków Żywności

W ramach projektu „Kulinarnie Mocni” przeszkolono naszych edukatorów . Zrealizowali oni 150 warsztatów dla 2 000  osób będących odbiorcami paczek żywnościowych. 
          Szkolenie dla organizacji partnerskich BŻ - POWER celem wzmocnienia ich, szkolenia z zakresu RODO, przepisów BHP, prawnych dotyczących funkcjonowania organizacji. Otrzymanie Certyfikatu. (24-25.10.2018)
          Partnerstwo  i współpracę z Wydziałem Zdrowia UM Poznania przy organizacji Festynu Rodzinnego (24.06.2018) oraz kolejnej edycji akcji Lato na Targach (lipiec 2018). Przekazano produkty i prowadzono zajęcia kulinarno-edukacyjne dla uczestników tych wydarzeń.
          Współpracę z Firmą GS1
W WBŻ Firma GS1 zajmująca się miedzy innymi wprowadzaniem kodów kreskowych, analizowała system dystrybucji i szukała punktu krytycznego, który powoduje spowolnienia w dystrybucji.

Opracowała raport na podstawie którego możliwe będzie wprowadzenie ułatwień związanych z wypisywaniem dokumentacji magazynowej , co przyspieszy pracę i zwiększy wydolność dystrybucji każdego dnia.

Od 2018 roku Wielkopolski Bank Żywności sprawuje Patronat nad powstałym Bankiem Żywności w Szczecinie, wspiera jego działania i przygotowania do aplikowania o członkostwo w Federacji Polskich Banków Żywności.
BŻ Poznań uczestniczył w Debacie Oksfordzkiej na temat nie marnowania żywności w ramach współpracy z siecią Orbis (16.02.2018)
  Inne sprawy organizacyjne.
Współpraca Zarządu i Biura WBŻ z członkami Stowarzyszenia układała się dobrze. Nie notowaliśmy żadnych oficjalnych skarg z ich strony na działalność Zarządu i Biura.  

W ciągu całego roku dyrekcja i pracownicy Banku czynnie uczestniczyli w szkoleniach organizowanych przez Federację Polskich Banków Żywności. 

Realizacja zadań statutowych.
Pozyskiwanie żywności.
W roku 2018 Wielkopolski Bank żywności pozyskał łącznie  2 696 209,61 kg produktów spożywczych o wartości 21 908 984,04 zł. Ubiegły rok charakteryzował się  sporym pozyskiem własnym. Nasi stali darczyńcy nadal hojnie wspierali naszą działalność. Znacznie zwiększył się też asortyment dystrybuowanej przez WBŻ żywności (tłuszcze spożywcze, napoje, sery). 1 646 893,41 kg żywności z ogólnego pozysku darów żywnościowych Bank dokonał własnymi siłami (wyłączając program WOW, POPŻ).   Znaczną część w ogólnym pozysku stanowiła żywność pochodząca z rezerw UE - program POPŻ (979 085,20 kg, 19 402 kg WOW). 

Z zasobów żywności Banku skorzystało w minionym roku 159 odbiorców (organizacji pozarządowych, samorządowych instytucji i placówek opiekuńczych. 
	Źródło dostaw
	Tonaż (w kg)
	Wartość (w zł)



	Producenci i dystrybutorzy

	1 646 893,41
	17 117 750,34

	 Zbiórki Żywności

	48 365
	187 255

	Program POPŻ

	979 085,20
	4 588 341,10

	PROGRAM WOW

	19 402
	7 358,56

	Inne Banki

	2 464
	8 279,04

	Razem

	2 696 209,61
	21 908 984,04


	ROZCHODY
	TONAŻ (KG)
	WARTOŚĆ (ZŁ)



	Organizacje i instytucje członkowskie 

Oraz organizacje w ramach OPP oraz inne Banki
	1 482 097,20
50 829,94
	14 157 944,88
480 509,94

	Wolontariat
	3 789,94

	22 806,84

	PROGRAM POPŻ
	941 575,25
	4 646 474,25


	PROGRAM WOW
	19 402
	7 358,56

	RAZEM:
	2 703 876,18
	22 281 262,56



Zagadnienia finansowe. 
1. W roku 2018 Bank pozyskał dodatkowe środki finansowe: 
· Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej –15100,00 zł   

na koszty wynagrodzenia operatora wózka widłowego, magazyniera, materiały biurowe 
i paliwo); 

· Federacja Polskich Banków Żywności –realizacja programu POPZ    
          Zwrot kosztów 2018,  zaliczkowanie realizacji w roku  2019   491583,02 zł  
· TESCO-UMOWA PARTNERSKA  5000,00 zł
· FPBŻ-AKCJA ITC – 13822,00 zł
· WARSZTATY DELMA   - 2300,00zł zł
· WARSZTATY WOODSTOK-3500zł
· FPBŻ –„EKO MISJA NIE MARNUJE” -1253,85 zł
· TESCO- PROJEKT GRANTOWY- 1020,00zl
· GRANT –‘STOWARZYSZENIE ZDROWYCH MIAST 

     POLSKICH”-3840,00zł
· TESCO SZŻ – 7427,12,00 zł
· 1% podatku dochodowego na  rzecz OPP - 1 671,40 zł
· DAROWIZNY INDYWIDUALNE-150,00zł

2. Związek Stowarzyszeń Wielkopolski Bank Żywności w Poznaniu nie prowadzi działalności   gospodarczej.
3.Informacja o wysokości uzyskanych przychodów, z wyodrębnieniem ich źródeł

  Dodatkowe wyjaśnienia do informacji dodatkowej za rok 2018
Informacje o strukturze przychodów - źródła i wysokość




a. Przychody z działalności statutowej 
25 062 885,24


Składki brutto określone statutem
403 400,00


Przychody z działalności statutowej nieodpłatnej pożytku publicznego
24 659 485,24


dotacje i subwencje
553 093,99


darowizny finansowe firm i prywatnych darczyńców w tym 1%
2 221,40


wartość otrzymanej żywności na dobro organizacji
24 104 169,85


b. Pozostałe przychody
2 096,27


Przychody ze sprzedaży środków trwałych, środków trwałych w budowie oraz wartości niematerialnych i prawnych



Przychody z likwidacji środków trwałych



Inne
2 096,27


c. Przychody finansowe
0,00


Cena sprzedaży akcji i udziałów



Odsetki od lokat, wkładów bankowych
0,00


Odsetki od pożyczek



Odsetki od posiadanych papierów wartościowych



Otrzymane dywidendy od akcji obcych



Inne przychody finansowe



a. Informacje o strukturze kosztów



Koszty realizacji działalności statutowej nieodpłatnej pożytku publicznego
23 079 243,79


świadczenia pieniężne:
686 118,74


Wynagrodzenia +ZUS 
554 083,94


materiały i paliwo
81 977,95


składka federacyjna
2 500,00


podróże krajowe
2 052,16


opłaty telefoniczne
6 427,99


opłaty leasingu
20 088,20


pozostałe
18 988,50


świadczenia niepieniężne:
22 393 125,05


(wyszczególnienie)



produkty spożywcze
22 393 125,05


Koszty realizacji działalności statutowej odpłatnej pożytku publicznego
0,00


świadczenia pieniężne:
0,00


(wyszczególnienie)



świadczenia niepieniężne:
0,00


(wyszczególnienie)



Pozostałe koszty realizacji zadań statutowych
0,00


świadczenia pieniężne
0,00


(wyszczególnienie)
0,00


świadczenia niepieniężne
0,00


(wyszczególnienie)



Koszty administracyjne:
254 262,04


- zużycie materiałów i energii
18 110,56


- usługi obce
129 461,67


- podatki i opłaty
10 757,71


- wynagrodzenia oraz ubezpieczenia społeczne i inne świadczenia
49 184,69


- amortyzacja
45 006,79


- pozostałe koszty
1 740,62


b. Pozostałe koszty
10,66


wartość netto sprzedanych środków trwałych, środków trwałych w budowie oraz wartości niematerialnych i prawnych



wartość netto z likwidacji środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych w wyniku zdarzeń mieszczących się w granicach ogólnego ryzyka gospodarczego



Inne
10,66


c. Koszty finansowe
0,00


Wartość ewidencyjna sprzedanych udziałów i akcji, stanowiących długo i krótkoterminowe aktywa finansowe



Odsetki od kredytów i pożyczek oprócz odsetek od kredytów inwestycyjnych w okresie realizacji inwestycji



Opłacone prowizje od zaciągniętych kredytów, oprócz prowizji od kredytów inwestycyjnych



Zapłacone odsetki za nieterminową regulację zobowiązań



Odsetki i dodatkowe opłaty od środków trwałych przejętych w leasing finansowy



Inne koszty finansowe



4. Dane:
a) liczba osób zatrudnionych:

· stanowiska biurowe –  4 osoby
· pracownicy fizyczni – 3 osoby
· zatrudnienie na umowę zlecenie – 9 osób
b) wysokość rocznego wynagrodzenia wypłacanego łącznie członkom zarządu:

· roczne: 0

c) wydatki na wynagrodzenia z umów zlecenia:

· za prace zlecone  w ramach realizowanych projektów: 206365,81zł
d) Bank Żywności nie udzielał pożyczek pieniężnych;

e) Lokował kapitał na rachunkach bankowych

f) Nie nabył obligacji oraz akcji

g) Nie nabył nieruchomości

h) Wartość aktywów trwałych obrotowych   327084,41
      Zobowiązania krótkoterminowe  2113,63
5. Dane o działalności zleconej przez podmioty państwowe i samorządowe oraz o wyniku finansowym tej działalności:
Realizacja Programu Operacyjnego Pomoc Żywnościowa 2014-2020 współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Pomocy Najbardziej Potrzebującym.
POPŻ zapewni w latach 2014 – 2020 osobom najuboższym wsparcie w postaci posiłków i paczek żywnościowych. Za zarządzanie Programem odpowiedzialne jest Ministerstwo Rodziny Pracy
 i Polityki Społecznej, za proces dystrybucji żywności odpowiada Agencja Rynku Rolnego. 
Z pomocy w ramach Programu skorzystać mogą osoby w najtrudniejszej sytuacji życiowej, dopuszczającej korzystanie z pomocy społecznej z powodów wskazanych w art. 7 ustawy o pomocy społecznej, których dochód nie przekroczy określonego poziomu, ustalonego procentowo w stosunku do dochodu uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej. Program realizowany jest w kilkumiesięcznych cyklach, w ramach których obowiązują określone zasady i możliwości korzystania ze wsparcia.

6. Na stowarzyszeniu nie ciążą żadne zobowiązania podatkowe. Informacja dotycząca składanych deklaracji podatkowych- załącznik (CIT- 8 /CIT-0 za 2018).
W okresie sprawozdawczym przeprowadzone zostały kontrole:

KOWR
WIJHARS
W 2018 zlecono badanie bilansu. 
Wszystkie kontrole zakończyły się pozytywnie, bez uwag kontrolujących.    
7. Wnioski do programu działalności WBŻ na 2019 rok.
Opracowanie strategii i misji dla WBŻ
a) Poszerzyć działania Biura WBŻ celem pozyskania kolejnych stałych dostawców oraz rozwinięcia działającego systemu pozyskiwania towarów z hipermarketów oraz utrzymania dotychczasowych Firm

b) Współpraca z Urzędem Marszałkowskim, Starostwem Powiatowym i Urzędem Miasta

b) Realizować działania dotyczące nowego programu FEAD – Europejski Fundusz Pomocy Najbardziej potrzebującym, zgodnie z procedurami. 

c) Podjąć dalsze wysiłki  na rzecz pozyskania środków zewnętrznych - pozyskanie nowych partnerów

d) Podjąć dalsze działania zmierzające do zwiększenia zakresu promowania Świątecznych Zbiórek Żywności (szczególnie - zaangażowanie większej liczby organizacji)
e) Podjąć działania w celu pozyskania środków finansowych z zewnątrz.

f) Monitorować prawidłowość dystrybucji oraz przechowywania żywności u odbiorców 
i efektywnie reagować na wszelkie sygnały o nieprawidłowościach w tej kwestii.

 g) Kontynuować przystosowanie nowej siedziby WBŻ do celów obrotu zwiększona ilością żywności w ramach pozysku własnego i pochodzącej z programu POPŻ.                                         
